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Aufgabe 1

a) System freigeschnitten:

Die Kraft B steht senkrecht auf der Wand (xz-Ebene). Die Kraft C zeigt in Richtung des Seils.
Keine Lagermomente in den Punkten 4, Bund C
Komponentenbedingungen:
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KB(x): 4,——= = 0 @
J3
e
KB(y): 4, +B-— = 0 (1)
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KB(:): 4.+ < -G
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Momentenbedingungen (beziiglich Punkt A):

MB(4x): £G-L1B = 0 av)

MB(4y): 26-LE = o W)
2 3

MB(4.2): LB-L€ = ¢ VT)



Die Gleichungen (IV). (V) und (VI) sind linear abhéngig: 5 Unbekannte (4,. 4,. 4.. Bund C)
und 5 Gleichungen.

aus (IV): B = G (VII)

|
|

aus (V): C =

2|5

G (VII)

aus (I) mit (VIII): 4, =

2IQ

aus (II) mit (VI) und (VII): 4, = 0

aus (II1) mit (VIII): 4. = (5;



Aufgabe 2:

Gegeben:
Quader mit Kantenldnge a und Gewicht G
Kraft P

Gesucht:
a) Fadenkrifte, Winkel ¢

b) Maximales P, so dass die Faden straff bleiben

Losung:

a) 8,98, 85 liegen in der yz-Ebene, da:

S, S, Sy,
&y = Sy, 9 = AL 53 = 5,
S, S, S,

In x-Richtung: R = S, T sz + sz =0
Daalle S, das gleiche Vorzeichen haben

(parallele Seile) muss gelten:

S, =8,=5,=0

X

0 0

Es gilt: §; = |ginp| S1 > S = |sing| " S2> §5 =

cos@ cos@
Gleichgewichtsbedingung (Kraft):
R. =0
R, = sinQ-(S;+8,+8;)-P =0(1)

R, = cos@-(S;+8,+8;) -G = 0 (2)
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Momentenbedingungen: M, = 0, d.h.:

__g_ =
of | o o 2l Tol] [2| o
M, = |g| X |sing| S2F g X |sing|-S3+ g X10|T|al|X|-P
0 cos @ 0 cos® a -G _g 0
- 2_ - N
a a
a- cosQ g-coscp _Z'G _2'P
= 0 - Sy + +S3t+ | 4 +| 0 =0
a- cosQ —= G
0 i G 2 a.p
a - sin@ o | |27
oder:
M,=0=a-cosQ-S,+%-cosqQ-S;-2G-2P (3)
. 2 2 2
a
M,=0=a-: COS(p~S3—§G “4)
M,=0=-a- sin(p-S3+§P (5)
Aus (1)/(2) oder (5)/(4) folgt: sing = —————, cosp = ——2——
S;+8,+8;° S;+8,+8;
= atan(ﬁi—rl—qZ = atan(g)
¢ cos G
Aus (4) folgt: S, = ¢
3 2-cosQ
Aus (3) folgt: S =—L§+ 5 * Lid = G + L
2 2 2-cos@ 2-cos@ 4-cos@ 2-cos@

s =9 g g-_6G __P
AUS(Z)fOIgt Sl oS Sz S3 4°COS(P 2.cos(p




2
Oder: §;, = 411 —%% S, = iG—%P
1 1P 1 1
= =P 4 =— = - + =
Sy = 3P+5g  Su=zG+3P
1 1

b) Damit der Faden straff bleibt muss gelten:§;, S,, §; =0

Der kritische Faden ist hierbei §; 20

G ___P 5,
4.cosq@ 2-cosQ
g . P

4.cos@ 2-cos@

NQ

Wegen cos@ =0 fiir ¢ € [0°, 90°] muss gelten: P <



Aufgabe 3

Lage des Schwerpunktes:

Moment in A

L MA: Sz'Gz_Sl'Glzo

L v3 L

3 2= 3770
V3

=73 G

b) Der Schwerpunkt befindet sich daher
bei s1 =s2 = 0 (Ansonsten wéare das
System nicht im Gleichgewicht —
notwendige Bedingung fiir a)).




